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Родительское собрание в старшей группе

Тема: «Задачи развития и воспитания детей 5-6 лет».
Время проведения: 30 сентября.
Форма проведения: круглый стол.
Цель: ознакомление родителей с особенностями развития детей 5-6 лет.
Задачи: 
- рассмотреть возрастные и индивидуальные особенности детей 5-6 лет, познакомить родителей с задачами и особенностями образовательной работы;
- формировать у родителей практические умения в области взаимодействия с детьми;
- развивать интерес к познанию своего ребенка, содействовать активному взаимодействию с ним;
- содействовать эмоциональному сближению всех участников образовательного процесса, организации их общения.
Участники: родители, воспитатели.
Место проведения: пространство группы.
                     Повестка собрания:
1. Вводная часть: 
- Поздравление родителей с началом учебного года (приветствие родителей, игра «Комплимент»).
2. Основная часть (практическая):
- вступительное слово;
- игры с родителями: «Вопрос-ответ»; «Графические узоры».
3. Заключительная часть: подведение итогов.
        
                          Ход мероприятия:
Под звучание спокойной музыки родители проходят в группу, где будет проходить собрание. 
  	- Здравствуйте, уважаемые родители, мы рады вас приветствовать. Сегодняшнее родительское собрание мы хотим начать с игры «Комплимент».
Родители и воспитатели становятся в круг, передают друг другу осенний листок, говорят комплименты.
- Уважаемые родители!  Возраст от 5 до 6 лет – новый важный этап в развитии и воспитании ребёнка-дошкольника.
   Воспитание 5-летних детей является качественно новой ступенью по сравнению с воспитанием детей среднего дошкольного возраста, нельзя упускать эти возможности. Успехи ребёнка в школе во многом будут зависеть от того, насколько внимательно взрослые будут относиться к решению воспитательно-образовательных задач в этом году.
Предлагаем вашему вниманию памятку «Достижения детей старшего дошкольного возраста».
Формирование элементарных математических представлений.
К концу учебного года дети должны обучиться навыкам счета в пределах 10. Уметь количество предметов обозначать соответствующей цифрой.
Уметь сравнивать до 10 предметов по ширине и высоте, располагать их в возрастающей последовательности.
Уметь делить квадрат на 4 равные части, называть части.
Уметь ориентироваться на листе бумаги, определять стороны, углы и середину листа.
Уметь различать и называть плоские и объемные геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник, шар, куб, цилиндр).
Уметь последовательно называть дни недели, определять, какой день недели сегодня, какой был вчера, какой будет завтра.
Развитие речи.
Развитие речи осуществляется в следующих направлениях:
1. Развивающая речевая среда: содействие совершенствованию речевых коммуникаций ребёнка в детском саду со взрослыми, сверстниками и детьми младшего или старшего возраста.
2. Формирование словаря: обогащение, эмоционально-оценочная лексика, развитие интереса к смыслу слова, использование различных частей речи.
3. Звуковая культура речи: совершенствование фонематического слуха (учить использовать слова с заданным звуком, находить слова с этим звуком в предложении и тексте, определять место звука в слове).
4. Грамматический строй речи: знакомить и учить образовывать однокоренные слова (существительные – от суффиксов, глаголы – от приставок, прилагательные в сравнительной и превосходной степени), составлять сложноподчинённые предложения.
5. Связная речь: совершенствование диалогической и монологической форм речи (диалог, пересказ, рассказ соответственно плану, рассказ из личного опыта, сочинение сказок, небылиц и загадок).
6. Подготовка к обучению грамоте: представление о предложении, составление предложений и членение на слова, деление слов на слоги, составление слов из слогов.
Художественно-эстетическое развитие.
Овладение техническими умениями изобразительного искусства.
 В рисовании: применение различных материалов и инструментов (пастель, мелки, акварель, фломастеры), пользование палитрой, создание новых цветовых тонов и оттенков; различные способы рисования кистью (всем ворсом, концом кисти, примакиванием и т. д.).
 	В аппликации: использование различных материалов (бумаги, ткани, природных и бросовых материалов); освоение техники симметричного и ажурного вырезания, обрывной и объёмной аппликации, коллажа; вырезание кругов и овалов, коротких и длинных полосок и т. д.
В лепке: применение различных материалов (пластилин, тесто, снег, песок); создание объёмных и рельефных изображений (рисование пластилином, отпечатки, рисунок стекой); лепка конструктивным и смешанным способом, сглаживание поверхности предмета, вылепливание мелких деталей; создание многофигурных композиций.
В конструировании: освоение техники оригами, конструирования из природного и бросового материала, создание построек различного назначения из пластмассового, деревянного, металлического конструктора.
Познавательное развитие.
Сформированность представлений о живой и неживой природе, сезонных изменениях в ней и деятельности человека. О растениях, грибах, животных,  как представителях живого в мире природы, их основных жизненных функциях и потребностях, среде обитания. О природных сообществах животных и растений, их взаимосвязи и особенностях приспособления к среде обитания и сезонным изменениям в не. Человеке как живом существе, его сходстве с другими живыми существами и отличиях, природоохранной деятельности человека. О ценности природы как среде жизни человека.
Двигательные навыки
С пяти до шести лет у вашего ребенка еще значительнее сдвиги в усовершенствование моторики и силы. Скорость движений продолжает возрастать, заметно улучшается их координация. Теперь он уже может выполнять 2-3 вида двигательных навыков одновременно: бежать, ловить мяч, пританцовывать. Ребенок любит бегать, соревноваться. Может больше часа не отрываясь играть на улице в спортивные игры, бегать на расстояние до 200 м. Он учится кататься на коньках, лыжах, роликах, если еще не умел, то с легкостью может освоить плавание. 
Надеемся, что общими усилиями мы всего этого добьемся.

Ну, а сейчас мы узнаем как вы знаете своих деток. (на столе лежат листочки с вопросами) родители по очереди отвечают.
Игра «Вопрос-ответ».
До скольки ваш ребенок может считать?
Может ли ваш ребенок различать правую, левую руку, ногу?
На ваш взгляд ваш ребенок ориентируется в частях суток?
Знает ли ваш ребенок адрес проживания?
Может ли ваш ребенок назвать любимую сказку, прочесть стихотворение?
Может ли ваш ребенок сочинять сам сказку?
Ваш ребенок умеет беречь живые объекты окружающего мира? Как он относится к животным, растениям?
Как вы думаете, может ли ваш ребенок рассказать о желании приобрести в будущем определенную профессию?
Как вы думаете: ваш ребенок вежливый?
Как вы считаете, ваш ребенок может сравнить 2-3 предмета по величине? (больше — меньше, короче — длиннее)
Как ведет себя ваш ребенок в гостях?
Может ли ваш ребенок правильно держать ножницы? Сможет вырезать из квадрата – круг, из прямоугольника – овал?
Что ваш ребенок больше всего любит рисовать и проявляет ли он интерес к этому виду деятельности?
У вашего ребенка есть интерес к лепке? Что он любит лепить дома?
Чем Вас ребенок информирует, придя из детского сада?
Сможет ли ваш ребенок сочувствовать обиженному и не соглашаться с действиями обидчика?
Может ли ваш ребенок определить положение предметов в пространстве по отношению к себе? (впереди – сзади, вверху – внизу). 
Если вы ответили утвердительно на 13 и более вопросов, значит, вы занимаетесь с ним не напрасно, и в дальнейшем, если у него возникнут трудности при обучении, он с вашей помощью сможет с ними справиться.

Давайте немного поиграем!
ГРАФИЧЕСКИЕ УЗОРЫ.
Родителям дается лист бумаги в клетку. Воспитатель говорит, сейчас мы будем учиться рисовать разные узоры. Постарайтесь, чтобы они получились красивыми и аккуратными. Для этого слушайте внимательно – мы будем говорить в какую сторону и насколько клеточек провести линию. Проводите только те линии, которые мы будем называть. Когда нарисуете одну, ждите, пока не назову следующую. Каждую линию начинайте там, где кончилась предыдущая, не отрывая карандаша от бумаги. Начинаем рисовать первый узор. Поставили карандаш, отступаем 4 клетки слева, семь клеток сверху, ставим точку и начинаем рисовать: 8 клеток вправо, 2 клетки вверх, 4 вправо, 5 вниз, 4 влево, 2 вверх, 4 влево, 3 вниз, 1 влево, 1 вверх, 1 влево, 1 вниз, 1 влево, 3 вверх, 1 влево, 1 вверх.
Что у нас получилась? Правильно, ключик! Рисуем по клеточкам отверстие в головке ключа. 
Желаем Вам всем найти свой ключик к Вашему ребенку. Не забывайте хвалить детей в любом случае! 
Воспитание детей сложный процесс. Проявите изобретательность в выборе средств воспитания, а главное не забывайте, что одно из самых надежных - добрый пример, Вас, родителей. Почаще возвращайтесь в свое детство - это хорошая школа жизни.
Ребенок - самая большая ценность в Вашей жизни!
Стремитесь понять и узнать его, относитесь к нему с уважением, придерживайтесь наиболее прогрессивных методов воспитания и постоянной линии поведения. Успехов Вам и больше веры в себя и в возможности своего ребенка. 
Продолжая наше собрание, хотим напомнить Вам о правилах безопасности. Это и правила личной безопасности, правила дорожного движения, правила пожарной безопасности, ну и конечно не забывайте о терроризме.  В детском саду мы изучаем и повторяем эти правила, но и Вы не забывайте о них. Будьте примером для своих детей.

Памятка « Правила для родителей».
1. Приводить ребенка в детский сад до 8.20 ч.; в чистой, опрятной и удобной одежде и обуви, с необходимым комплектом сменного белья, с аккуратно причесанными волосами и коротко подстриженными ногтям; здоровым (обо всех случаях недомогания ребенка извещайте воспитателя).
3. Информировать воспитателя об отсутствии ребенка в связи с болезнью в день заболевания
4. После перенесенного заболевания, а также отсутствия в детском саду более пяти дней представляется справка о состоянии здоровья ребенка от участкового врача-педиатра.
5. Лично передавать и забирать ребенка у воспитателя. Нужно написать доверенность на имя заведующего и предоставить копию паспорта, если право забирать ребенка передоверяете родственникам.
6. Накануне предполагаемого отсутствия ребенка в детском саду по семейным обстоятельствам (отпуск, летний период, санаторно-курортное лечение и пр.) оставьте заявление заведующей.
7. Вносить плату за содержание ребенка в детском саду не позднее 25-числа каждого месяца. Своевременно представляйте документы, подтверждающие льготы по оплате за содержание ребенка в детском саду.
8. Соблюдать этические нормы в общении с детьми и сотрудниками детского сада.
Не рекомендуется:
-приносить в детский сад ценные вещи и игрушки, помады, духи и т. д., жевательную резинку, конфеты.
Запрещается:
-приходить в детский сад в нетрезвом виде;
-курить на территории детского сада;
-приводить животных
Просьба родителям – принимать участие в жизни группы и детского сада в оформлении участка, группы.
Участвовать в конкурсах, мероприятиях, посвящённых праздникам.

 Разное.
Выбор родительского комитета группы. 
 Уважаемые родители! В конце нашего собрания давайте решим вопрос о выборе родительского комитета. Выбор родительского собрания проводится путем подсчетов голосов и оглашения результатов.
Желаем вам успехов, терпения и надеемся на взаимопонимание









Протокол №1
родительского собрания в старшей группе №5 «Сказка»

Тема: «Задачи развития и воспитания детей 5-6 лет»
От 30.09. 2022г.
Присутствовали: 12 человек
Отсутствовали: 9 человек 

Повестка родительского собрания:
 1. Вводная часть: 
- Поздравление родителей с началом учебного года (приветствие родителей, игра «Комплимент»).
2. Основная часть (практическая):
- вступительное слово;
- игры с родителями: «Вопрос-ответ»; «Графические узоры».
3. Заключительная часть: подведение итогов, принятие решений.

  Родительское собрание открыла воспитатель Н.Н.Гоцманова. Она  объявила тему, повестку собрания, кратко изложила суть проведения мероприятия. Организовала игру «Комплименты».
 Познакомила родителей с особенностями развития и воспитания детей старшего дошкольного возраста, дала рекомендации по развитию у детей самостоятельности, организованности и дисциплины. Также объяснила родителям, насколько важно учитывать возрастные особенности в ходе образовательного процесса, о необходимости осуществления индивидуального подхода к каждому воспитаннику.

Воспитатель Ирина Анатольевна ознакомила родителей с сеткой занятий, их количеством и продолжительностью, с режимом дня. Рассказала о задачах воспитания и обучения детей старшей группы на 2022– 2023 учебный год. Воспитатель нацелила родителей на совместную работу детского сада и семьи.
Воспитатели провели с родителями  игры: «Вопрос – ответ», «Графические узоры» 

По третьему  вопросу выступила воспитатель группы  Надежда Николаевна. Она предложила родителям группы избрать членов родительского комитета.  В результате открытого голосования родителей группы , был избран родительский комитет в составе: ТерешонковаЕ.В., Блудова С.И., Борисова С.Н
Проголосовали: 3а – 12, против – 0, воздержались – 0.
 Были намечены цели работы на следующий год.

Решение собрания: 
1.Совместная работа родителей и воспитателей в закреплении навыков и умений детей.
Ответственные воспитатели, родители . Срок исполнения – дошкольный период.
2.Активное участие родителей в мероприятиях группы.
Ответственные  -родители. Срок исполнения  - дошкольный период.
3.Уделить больше внимания развитию навыков ОБЖ в совместной работе семьи и детского сада.
Ответственные воспитатели, родители. Срок исполнения – дошкольный период.
4.Сохранение физического и психологического здоровья детей общими силами.
Ответственные воспитатели, родители. Срок исполнения – дошкольный возраст.
Проголосовали:  за 12 родителей, против – 0, воздержались -0.



Анализ анкетирования  родителей старшей группы «Сказка» по теме «Привязанности и интересы ребенка старшего дошкольного возраста»

1. Кто из членов семьи больше всего времени уделяет ребёнку?
Мама – 60%, оба родителей – 25%. , вся семья - 33%

2. Назовите любимые ребёнком игры, занятия и другие виды деятельности
Лего , пазлы, под. игры, ИЗО, с/р игры

3. Существует ли у вашего ребёнка любимое занятие, которым он может самостоятельно заниматься довольно продолжительное время
Да  - 83%, нет – 17%

4. Назовите любимые игрушки Вашего ребёнка. Как вы думаете, почему ребёнок их выделяет
Мягкие игрушки , динозавры , куклы , машинки 

5. Проводятся ли с ребёнком развивающие занятия дома? Какие? 
Да -100%

6. Перечислите положительные качества вашего ребёнка 
Добрый, вежливый, отзывчивый – 100%

7. Какие черты характера вас настораживают в ребёнке?
Никакие – 43%, упрямство, вредность – 49%, обидчивость и страх – 8%

8. Какие склонности, задатки Вы заметили в ребёнке? 
Никаких -27%, рисование – 33%, самостоятельность-16%, любознательность-16%, артистичность -8%, 

9. Дайте краткую характеристику поведения вашего ребёнка вне дома:
С взрослыми- положительное – 83%, отрицательное 17%
С детьми  - общительный -100%

10. В какие совместные игры Вы играете с ребёнком? 
Развивающие игры 60%, под.игры – 32%, с/р игры – 8%

11. Обращается ли ребёнок за помощью к взрослым? В каких случаях? 12. Любит ли ребёнок лепить, конструировать, играть с мозаикой? Не вызывают ли затруднений эти виды деятельности?
Обращается – 100%

Любит ли ребёнок лепить, конструировать, играть с мозаикой? Не вызывают ли затруднений эти виды деятельности?
Любит – 92%, не любит - 8%

13. Как ребёнок решает возникающие трудности? (плачет, обращается за помощью, молча, мешает вам)
Обращается за помощью -100%, плачет – 24%

Результаты анкетирования показали, что многие родители уделяют большое внимание интересам ребёнка. Анкетирование помогло определить родителей, с которыми необходимо провести работу по развитию интересов ребёнка в виде индивидуальной просветительской беседы.





